



关注

全国多个景区解锁“雪景模式”

全国多个景区近日解锁“雪景模式”，入秋后第一场雪为双节同庆带来一个浪漫的收尾。在四川、河南、辽宁等多景区雪景如梦似幻，宛若仙境。从5日晚上开始，四川黄龙、九寨沟、达古冰川、四姑娘山等多个景区迎来入秋初雪，多景区秒变银白世界。10月5日早上，河南洛阳的老君山、白云山，平顶山的尧山等多个景区也洋洋洒洒飘起了雪花。辽宁抚顺的岗山国家森林公园景区也迎来了入秋以来的第一场降雪，雾凇、青松与红叶共舞。

央广

前三季度全国自然灾害致1.3亿人次受灾

近日，应急管理部会同相关部门和单位对2020年前三季度全国自然灾害情况进行了会商分析。前三季度，我国气候年景总体偏差，各种自然灾害共造成1.3亿人次受灾，578人死亡失踪，直接经济损失3135.5亿元。前三季度，我国气候年景总体偏差，洪涝灾害偏重，地质灾害、台风、风雹、干旱、地震、低温冷冻、雪灾和森林草原火灾等均有不同程度发生。

中新

无锡为老年人等开通无健康码通道

新浪微博上有一位博主晒出了一张图，配文仅有3个字和2个标点符号——“无锡。善……”这条微博表达的意思很明确：无锡对使用老人机、没有微信、无手机的旅客，也就是无法出示健康码的旅客，开辟了一个服务通道。图片引发网友热议并点赞，截至当天16时45分，这条微博竟然有3万多转发、18万多点赞。不少网友认为，一座城市的温度体现在，它是如何对待那些被遗忘的少数人。

中青

哈尔滨将空气质量指标列入经济社会发展考核

随着供暖期临近，黑龙江省哈尔滨市近日出台新举措，把空气质量指标、大气污染防治攻坚项目等列入区县(市)经济社会发展主要责任指标考核任务，对工作不到位的责任部门和区县(市)将予以相应惩处。根据最新制定的《哈尔滨市冬季大气污染治理实施方案(2020—2022年)》，将通过治理农村燃煤污染、热源建设及老旧小区改造、开展冬季大气污染专项治理等六大重点任务，提升和改善环境空气质量。到2022—2023年供暖期，实现重点区域燃煤用量大幅下降，替代燃煤260万吨；重污染天数比2019—2020年供暖期减少40%。

新华

解决方案被指不实用 特斯拉多次回应降价

特斯拉国产Model 3再降价，部分老车主再也坐不住了。10月6日，特斯拉对外事务副总裁陶琳对质疑回应称，“我们的初心确实是希望让消费者能拥有性价比更好的产品而不是自己利润最大化。”10月1日国庆节当天，特斯拉中国官网宣布，中国制造Model 3标准续航升级版补贴后售价为24.99万元，中国制造Model 3长续航后轮驱动版补贴后售价为30.99万元。Performance高性能版售价保持41.98万元不变。消息一出“特斯拉降价”的话题一度冲上热搜榜。然而，此举让部分老车主扎了心，不少人再一次成了“韭菜车主”。

北青

财经

5天销售5.3亿元 海南免税店成热门打卡地

这个国庆假期，海南离岛免税购物异常火爆。假期前5天，海口海关监管的海南离岛免税购物金额就达到了5.3亿。游客“买买买”热情非常高涨，海南多个离岛免税店成为游客的打卡地。今年7月，海南离岛免税政策迎重大调整，额度也提高至10万元，免税商品种类也不断扩容。据海口海关统计，10月1—5日，海口海关共监管海南离岛免税购物金额5.3亿元，旅客8.2万人次，件数54万件，同比分别增长136.9%、34.8%和86.2%。

央视

今年全球货物贸易量预计将萎缩9.2%

世界贸易组织6日发布《全球贸易数据与展望》更新报告，预计今年全球货物贸易量将萎缩9.2%，全球贸易表现或好于预期。世贸组织在今年4月发布的报告中预测，今年全球贸易受疫情影响将萎缩13%到32%。根据更新版报告，由于6月和7月全球疫情防控措施有所放松，经济活动加速恢复，今年截至目前的全球贸易表现好于预期，预计今年全球货物贸易量将萎缩9.2%。

新华

9月末我国外汇储备规模为31426亿美元

国家外汇管理局7日发布数据显示，截至2020年9月末，我国外汇储备规模为31426亿美元，较8月末下降220亿美元，降幅为0.7%。国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示，9月，国际金融市场上，受境外新冠肺炎疫情反复、主要国家货币和财政政策等因素影响，美元指数小幅上涨，资产价格涨跌互现。“汇率折算和资产价格变化等因素综合作用，当月外汇储备规模有所下降。”

新华

我国黄金储量达1.41万吨

中国黄金协会发布的《中国黄金年鉴2020》显示，截至2019年底，全国黄金查明资源储量14131.06吨，比上年净增492.66吨，同比增长3.61%。我国黄金查明资源储量已经连续5年突破1万吨大关。根据年鉴，2019年我国黄金产量为380.226吨(不含进口原料产金)，与上年同期相比减少20.894吨，同比下降5.21%。尽管如此，自2007年以来我国黄金产量已连续13年位居全球首位。

社会

大理辱骂游客经营户被责令停业整改

日前，网上曝出一段“大理双廊古镇，不买鼓就辱骂游客”的视频。10月6日，云南省大理市双廊古镇景区管理委员会综合联动执法大队通报，经调查，情况属实，责令涉事经营户廊乐手鼓店立即停业整改。近日，有抖音用户以“大理双廊古镇，不买鼓就辱骂游客”为标题发布短视频。视频中，一名穿红色连衣裙的手鼓店经营户用“没钱就不要出来玩”和脏话辱骂顾客。该视频发出后迅速在网上引发关注。

新华

山西破获系列“杀猪盘”电信网络诈骗案

近日，山西省晋城市沁水县警方努力攻坚，成功捣毁一个“杀猪盘”电信网络诈骗窝点，共破获系列电信网络诈骗案件20余起。

经查，今年以来，该电信网络诈骗犯罪团伙以网络交友、谈恋爱为名，以离异单身女性为目标，通过网络交流，有计划地对受害人发动“感情”攻势，逐步使受害人放下戒心。确立恋爱关系后，该团伙成员即谎称有赌博网络平台可以赚钱。当受害人将大额资金转入后，就被对方“拉黑”。

沁水县公安局专案组民警随即赴辽宁省营口市、黑龙江省哈尔滨市一举将该团伙捣毁，共抓获涉嫌电信网络诈骗的犯罪嫌疑人6名，查扣车辆2台、现金1万余元、笔记本电脑1台、手机22部、手机卡26张、银行卡36张。

新华

辽宁高院审理特大利用木马病毒实施内幕交易案

经最高人民法院指定管辖，辽宁省高级人民法院近日公开开庭审理一起特大利用木马病毒实施内幕交易抗诉、上诉一案。被告人朱某海因犯非法获取计算机信息系统数据、非法控制计算机系统罪，内幕交易罪，一审被判处有期徒刑3年1个月，并处罚金1809.8万元。

新华

在侦刑案嫌疑人死亡 株洲公安提请检方介入

湖南省株洲市公安局10月5日晚通报，10月3日，醴陵市公安局在侦的一起刑事案件犯罪嫌疑人喻某死亡。株洲市公安局高度重视，已按程序提请检察机关介入调查，全面查清死亡原因。株洲市公安局表示，公安机关积极配合调查，决不包庇袒护。目前，检察机关调查工作正在开展。

澎湃

贵州荔波小女孩落水 众游客合力施救

10月6日，在贵州黔南州荔波县小七孔景区内，一名小女孩不慎掉落水潭中。一名会游泳的陌生男子直接跳入水中施救。最后男子用救生圈套住女孩，由岸上的游客用绳子把小女孩拉上了岸，避免了一场悲剧的发生。

中新

广西北海2万余名涠洲岛游客被紧急疏运

记者从广西北海海事部门获悉，受强冷空气影响，10月7日起，“北海—涠洲岛”客运航线停航两天。为避免游客滞留涠洲岛，北海海事部门积极行动，强化水上交通安全保障，及时疏运2万余名岛上游客安全离岛。据统计，10月6日，“北海—涠洲岛”客运航线开航44班次，全天疏运21800余名岛上游客顺利离岛。

中新

新知

全球海底沉积逾1400万吨微型塑料碎片

据法新社报道，澳大利亚国家科学机构的一项研究显示，全球海洋底部大约沉积着逾1400万吨微型塑料碎片，从大量进入海洋的垃圾中分解而来。澳大利亚联邦科学与工业研究组织(CSIRO)称，这项研究是对海底微型塑料规模的首次估计。该机构称，本次研究显示，这些微型污染物的数量，是此前本地化研究结果的25倍。

中新

国际空间站“开始散架”或在2024年停用

据俄罗斯卫星网7日报道，近日，俄罗斯齐奥尔科夫斯基宇航科学院通讯院士安德烈·约宁表示，国际空间站表层已出现“小孔”，并“开始散架”，或将在2024年停止使用。约宁表示，“如果空间站技术条件正常，本来可以寄希望于延长使用期。现在，与使用已久有关的毛病开始出现。”他表示，这些问题不是大型部件出现故障，而是小问题，“旧车拥有者熟悉这种情况，这叫作开始散架。”

中新

天龙座流星雨开始活跃 今天公众可赏慢速流星

进入10月，多个流星雨开始活跃。天文预报显示，10月8日20时30分前后，适合北半球观测的十月天龙座流星雨将可能达到极大，我国感兴趣的公众可在当晚进行观测。十月天龙座流星雨的母体彗星为21P，运行周期为6.6年。该流星雨的活跃期很短，只在每年的10月6日至10日出现，其辐射点位于天龙座头部那4颗排列成四边形星星的旁边。与其他流星雨相比，十月天龙座流星雨的运行速度比较慢，只有20千米/秒左右，利于观测和照相。

新华

青海东部祁连山最东端首次拍到雪豹



中科院的雪豹科研团队在国庆当天收获惊喜：在位于祁连山最东端的青海省海东市互助土族自治县北山林场首次拍摄到雪豹母子玩耍嬉戏的影像。该团队负责人表示，此发现意义重大。

雪豹，位于高山生态系统食物链顶端，因其常在亚洲腹地的高山雪线附近活动，善于攀岩，行踪隐秘，被誉为“雪山之王”。视频画面显示，一只大雪豹带着一只小雪豹在镜头前“秀亲昵”。

新华

科学家发现24颗比地球更宜居星球

美国和德国研究人员认为，地球不一定是全宇宙中最宜居星球，太阳系外有24颗行星可能比地球更适合生命体居住。同时就职于美国华盛顿州立大学和德国柏林工业大学的教授德克·舒尔策-马库赫牵头这项研究，与德国马克斯·普朗克太阳系研究所和美国维拉诺瓦大学天文学家合作，确定“超宜居”标准，例如行星年龄、质量、体积、表面温度、是否有水、与恒星距离等。他们最终从4500颗已知地外行星中筛选出24颗“超宜居”行星。

不过，没有一颗行星能满足所有“超宜居”条件，但一般能满足4个条件。

新华

环球

加州史上最大山火烧掉百万英亩

美国消防官员5日说，加利福尼亚州史上最大山火过火面积已经超过100万英亩(约4000平方公里)，这轮大火已经持续燃烧近两个月，火势只控制了一半。本轮山火8月17日由闪电触发，在加州北部靠近俄勒冈州的门多西诺国家森林公园不断蔓延。山火导致1人丧生，大量建筑被焚毁。

加州历史上过火面积最大的20轮山火中有6轮发生在今年，排名前五的山火有3轮发生在今年。今年加州山火的累计过火面积已经超过400万英亩(约1.6万平方公里)，迄今已有31人丧生，大约8200座建筑化为灰烬。

飓风“德尔塔”登陆墨西哥

随着飓风“德尔塔”来袭，墨西哥6日在加勒比海沿岸旅游胜地转移安置数万旅客及居民，并动员5000名军人准备应灾。美国国家飓风研究中心警告，“德尔塔”正在迅速增强，影响墨西哥和美国等国部分地区，7日登陆墨西哥尤卡坦州，可能造成强风、巨浪、暴雨和洪水。

新华

南非发生全国性大罢工 抗议失业和腐败等问题

10月7日，南非四大工会组织联合起来，在包括约翰内斯堡、德班、开普敦等城市在内的全国范围举行反对腐败和失业的全国性大罢工。导致这场全国性大罢工发生最主要的原因，与南非政府和工会组织之间关于薪资谈判的破裂有关。同时，四大工会组织还猛烈抨击南非当前严重的失业、性别暴力犯罪问题，以及新冠肺炎疫情期间出现的严重腐败现象等。

中新

90岁日本志愿者发现奇特叶片著论文

日本一名90岁老人在公园担任志愿者期间发现一种奇特叶片，因此领导一个团队开展研究，并在一份权威学术期刊上发表研究报告。据法新社6日报道，这位名为长冈信之的老人是日本山形县自然博物馆公园的义务导游。他在2008年首次发现，一种葫芦科植物的叶子会如结茧般包裹新生果实，为其提供相对温暖的环境，促进果实中的种子生长。之后，他每年都观察这种植物。

新华

叙利亚北部发生汽车爆炸袭击致17死40伤

叙利亚北部阿勒颇省6日发生一起汽车爆炸袭击事件，造成17名平民死亡、至少40人受伤。叙利亚通讯社援引当地消息人士的话报道说，袭击发生在阿勒颇省东北部巴卜市，一辆装有爆炸物的大型货车行驶至市中心后被引爆，导致17名平民死亡，另有至少40人受伤。此外，附近建筑遭到严重破坏，多辆汽车被焚毁。

新华

法国4名乞丐中奖5万欧元

据法新社报道，法国彩票经营机构FDJ6日发表声明说，这4名乞丐都在30多岁，在西部港口城市布雷斯特一家彩票商店外乞讨时得到一张刮刮卡彩票，赠予者刚花1欧元(约合人民币8元)买了这张彩票。声明说：“当这4个年轻人发现他们中的是5万欧元，而不是5欧元时，是多么吃惊。”FDJ说，4人平分了奖金。

新华